
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

18-12-2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Kees Jongmans   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: extra middelen armoedebestrijding 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting:  
Het Rijk stelt de komende jaren extra middelen beschikbaar voor de bestrijding van armoede bij 
kinderen. De algemene doelstelling is kinderen in gezinnen met een laag inkomen de kans geven zich 
ten volle te ontplooien door middel van onderwijs, sport, cultuur of andere activiteiten. De door het Rijk 
beschikbaar gestelde middelen dienen voor dit doel ingezet te worden, zodat kinderen volwaardig 
kunnen participeren.  
Het college heeft besloten om voor gezinnen met kinderen in de leeftijd van 12 tot 18 jaar die 
voortgezet onderwijs volgen en die tevens deelnemen aan de gemeentelijke collectieve 
zorgverzekering een ‘regeling schoolbijdrage voortgezet onderwijs’ in te stellen, waarbij een 
verstrekking in de gemaakte schoolkosten van € 150,- per kind per jaar mogelijk is.  
Om te voorkomen dat gezinnen voor deze schoolkosten zowel een beroep doen op bijzondere bijstand 
vanuit de Verordening maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen en ook op basis van deze 
regeling schoolbijdrage, dient de verordening hierop aangepast te worden. 
Dat betekent concreet dat de vergoeding van € 100,- voor schoolkosten in de verordening komt te 
vervallen. 
De vergoeding van € 100,- voor andere maatschappelijke activiteiten buiten school blijft gehandhaafd. 
 
Wij stellen u voor: 
De Verordening tot wijziging van de Verordening categoriale bijzondere bijstand bevordering 
maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen vast te stellen, omdat vanuit de regeling 
schoolbijdrage voorgezet onderwijs reeds wordt voorzien in een vergoeding van € 150,- per kind per 
jaar voor schoolkosten. 
 

Aanleiding   
25 Juni jongstleden verscheen het rapport ‘Kinderen in armoede in Nederland’ van de 
Kinderombudsman, samengesteld door het Verwey-Jonker Instituut. Dit rapport vormde de aanleiding 
voor de brief van  staatssecretaris Klijnsma van 3 juli 2013 aan de Tweede Kamer om het 
armoedebeleid te intensiveren.  
In haar brief maakt de staatssecretaris extra middelen (voor 2013 een bedrag van 20 mln.) vrij voor de 
bestrijding van armoede bij kinderen.  
Voor de gemeente Roosendaal komt de (extra) rijksbijdrage 2013 neer op een bedrag van circa € 
80.000. De komende jaren wordt dit bedrag (substantieel) verhoogd. De verwachting hierbij is wel dat 
deze Rijksvergoeding, net als de Aboutalebgelden van een aantal jaren geleden, uiteindelijk slechts 
van tijdelijke aard zal blijken te zijn.   
 

Kader    
Een en ander past in de beleidsoverwegingen zoals door de staatssecretaris in haar eerdergenoemd 
schrijven is verwoord.  
In het voorjaar 2014 zullen wij - gelet op de hoogte van het budget voor dat jaar -  een voorstel 
voorleggen aan uw raad met aanvullende maatregelen in het kader van  de bestrijding van armoede 
van kinderen in gezinnen met een laag inkomen. Daarin zullen wij tevens de stapeling van 
(inkomens)maatregelen en de gevolgen daarvan betrekken.  
 

Motivering / toelichting   
Wij hebben gekozen om aan een geselecteerde doelgroep een directe financiële vergoeding te 
verstrekken. Als doelgroep wordt geopteerd voor gezinnen met een inkomen tot maximaal 120 procent 
van het sociaal minimum, ongeacht hun vermogenspositie, met kinderen in de leeftijd van 12 tot 18 jaar 
die voortgezet onderwijs volgen. Deze groep heeft naar onze mening uit bijzondere omstandigheden 



voortvloeiende noodzakelijke kosten die een financiële tegemoetkoming via de individuele bijzondere 
bijstand rechtvaardigen. Zij worden immers geconfronteerd met een cumulatie van allerlei kosten die 
direct of indirect met schoolverplichtingen van hun kinderen te maken hebben zoals: kosten aanschaf 
rekenmachine, gymkleding, huur van schoolkluisjes, vervoer, eigen bijdrage voor excursies en 
dergelijke.   
Hiermee sluiten we aan bij een eerder benchmarkonderzoek van het Nibud in december 2012. In dit 
onderzoek werden in een tiental gemeenten waaronder Roosendaal de effecten van het minimabeleid 
met elkaar vergeleken. Roosendaal  scoorde waar het gaat om gezinnen met schoolgaande kinderen 
‘slechter’ dan de overige gemeenten omdat veel gemeenten een soort studieregeling of schoolfonds 
kennen. 
 

Doel en evaluatie   
De doelstelling is kinderen in gezinnen met een laag inkomen de kans geven zich ten volle te 
ontplooien door belemmeringen (zo veel mogelijk) weg te nemen die gepaard gaan de (extra) kosten 
die deelname aan het voortgezet onderwijs met zich mee brengen. De doelgroep is afgebakend. 
bekend.  

 
Financiële aspecten en consequenties   
In dit voorstel houden we vast aan een eerder geformuleerd uitgangspunt in de Agenda van 
Roosendaal; de uitvoering vindt plaats binnen het door het Rijk beschikbaar gestelde middelen.  
De staatssecretaris vraagt de gemeenten niet om een financiële verantwoording, maar wil slechts 
weten hoe en op welke wijze de gemeente de extra middelen heeft ingezet. 
Uitgaande van een prognose van circa 324 kinderen die tot de doelgroep behoren, bedragen de 
uitkeringskosten naar verwachting 324 x € 150,- (€ 49.000 afgerond). De kosten van de administratieve 
uitvoering worden van deze regeling geraamd op maximaal € 2.500,-. Uitbetaling vindt plaats in 
december.  
 

Communicatie    
Degenen die gebruik maken van de zorgverzekering voor minima en kinderen hebben die voortgezet 
onderwijs volgen, komen in aanmerking voor deze schoolbijdrage. Zij zullen proactief voorgelicht 
worden met een malingbrief met bijgevoegd aanvraagformulier. 
In de gebruikelijke voorlichting over de collectieve zorgverzekering voor 2014 zal er op gewezen 
worden dat naast de voordelen van de gemeentelijke collectieve zorgverzekering voor gezinnen met 
schoolgaande kinderen in de leeftijd van 12 tot 18 jaar er een bijkomend voordeel is van € 150,- per 
kind voor het school jaar 2013-2014. 
 
Na vaststelling van de wijzigingsverordening categoriale bijzondere bijstand bevordering 
maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen wordt deze elektronisch bekend gemaakt op 
www.officielebekendmakingen.nl en wordt daarvan kennis gegeven in de Roosendaalse Bode. 
 
 

Bijlagen   
1. Verordening tot wijziging van de Verordening categoriale bijzondere bijstand bevordering 

maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen 
2.    Doorlopende tekst gewijzigde verordening 
 
 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

18 december 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Kees Jongmans   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: extra middelen armoedebestrijding   

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Omgeving d.d. 27 november 2013. 
 
Besluit: 
 
1. De Verordening tot wijziging van de Verordening categoriale bijzondere bijstand bevordering maatschappelijke 
participatie schoolgaande kinderen vast te stellen. 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 december 2013. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


